

## Отчет о работе КИБО в 3 квартале 2022 г.

В третьем квартале 2022 года, согласно составленному плану, КИБО побывал с книгами и периодическими изданиями Цимлянский район, охватив все обслуживаемые населенные пункты.

В оказании библиотечных услуг населению используется индивидуальный подход. Фонд КИБО состоит из отраслевой и художественной литературы, периодических изданий. При его формировании учитывается возрастной состав потенциальных читателей и их предполагаемые интересы. Перед каждым выездом фонд обновляется литературой, с учетом пожеланий и предпочтений пользователей.

За 2 месяца работы библиотекарями были подготовлены и проведены массовые мероприятия для всех категорий пользователей. К памятным датам и событиям оформлялись книжные выставки.

День семьи, любви и верности - праздник в России, приуроченный к православному дню памяти святых князя Петра и его жены Февронии. Этот день традиционно отмечается 8 июля. В 2022 году этот праздник стал общегосударственным. Семья – главная ценность любого общества. Это крепкий дом, это дети и внуки, это наша поддержка и опора, это самое дорогое, что у нас есть. Залог семейного счастья – это создание и поддержка гармоничных, теплых взаимоотношений, основанных на доверии, уважении и любви. Крепкая дружная семья дает человеку силы, помогает в трудную минуту.

В первые дни июля в КИБО Цимлянского района оформлена **книжная выставка «Под семейным зонтом»**. На выставке представлена литература, рассказывающая о происхождении праздника, роли семьи в обществе, о построении семейных отношений и воспитании детей, об истории развития семейных отношений с древних времен до наших дней. Также желающие могут ознакомиться с книгами по семейному праву.

А еще к этой дате было подготовлено **«Поздравление от детей Цимлянского района с Днем семьи, любви и верности»**.

Данный праздник позволяет нам лишней раз задуматься о важности семьи в нашей жизни и проявить внимание к близким людям

Лето - это самое лучшее время года для детей и подростков. Летние каникулы – пора новых впечатлений, знакомств и открытий. Всем хочется, чтобы каникулы прошли весело, интересно и незабываемо.

8 июля для юных пользователей КИБО МБУК Цимлянского района «ЦМБ» поселка Дубравный был проведен **игровой час «Как прекрасен летний день»**. Мероприятие проходило с огромным интересом, дети приняли участие в литературной викторине «Парад любимых литературных героев», играли в различные игры, пели песни и читали стихи о лете и дружбе.

Маленьким читателям напомнили, чтобы они не забывали летом читать книги, и тогда летние каникулы будут не скучными, а пройдут увлекательно, интересно и познавательно.

В каждой библиотеке на полках наряду с востребованными новинками стоят проверенные временами издания, незаслуженно забытые в настоящее время. Казалось бы, все забыты – и авторы, и их произведения... Но стоит достать с полки старую книжку, и вспоминаются события давно минувших дней. Это книги, которые несколько лет назад активно удерживали читательский интерес, а сейчас оказались в несправедливом забвении. Это настоящие бестселлеры прошлых лет, которые будут интересны и современному читателю.

11 июля 2022 г. в КИБО Цимлянского района оформлена **книжная выставка «Время читать забытые книги»**, на которой представлены литературные произведения, написанные давно, но от этого не ставшие менее интересными, ведь в них наша судьба, в них мы видим жизнь такой, какой она была. Посетив библиотеку на колёсах, читатели смогли познакомиться с историческими романами: «Вечный зов» и «Тени исчезают в полдень» А. Иванова; «Разгром» А. Фадеева; «Строговы» Г. Маркова; «Дело, которому служишь», «Дорогой мой человек» Ю. Германа и другими удивительными произведениями. Приключенческая литература представлена книгами: «Два капитана» В. Каверина, «Тайна двух океанов» Г. Адамова, «Мартин Иден» Дж. Лондона, «Копи царя Соломона» Г. Хаггарда и др. Дорогие друзья!

В первый день осени, 1 сентября, в России отмечается День знаний. Это праздник всех, кто учится и учит. Он всегда врывается в жизнь шумно, звонко, неожиданно. Хотя его ждут все и всегда. Он особенный: чистый, как осеннее небо, добрый, как первая учительница, и торжественный, как любое важное событие в жизни человека. В рамках проекта «Праздничный КИБО» подготовлено **«Поздравление от жителей Цимлянского района с Днём знаний»**.

Также ко Дню знаний был проведен обзор **книжной выставки «Дорога знаний»**. Для школьников средних и старших классов развёрнута выставка «По волнам знаний». Дети смогли познакомиться с научно-популярными, справочными, познавательными изданиями, энциклопедиями по химии, физике и другим предметам, математическими головоломками, играми. Издания помогли юным книголюбам расширить кругозор и увлекательно, интересно постигать школьные премудрости.

Осень - самое красивое время года, ее воспевают в своих произведениях писатели, художники, музыканты. Поэты, художники словно соревнуются: кто лучше расскажет об этом удивительном времени года! Каждый из них по-своему увидел и описал осеннюю природу. Ведь и у осени есть свои периоды - она такая разная.

На **книжной выставке «Книжная осень»** представлены произведения русских и советских писателей. Короткие рассказы о природе осеннего времени года Михаила Пришвина, Виталия Бианки, Николая Сладкова, Эдуарда Шима передают то трогательное настроение романтики и приятной грусти, которое витает в природе осенью. На выставке дети и взрослые нашли книги на любой вкус, это всеми любимые сказки, которые смогут прочесть в унылый пасмурный вечер родители своим детям, рассказать о своих любимых произведениях, которые они читали ранее и полюбили надолго, поделятся, чем эти произведения им запомнились, чем примечательна осень.

Музыка - величайшее изобретение человечества, которое сопровождает общество с момента его зарождения. Музыка отражает традиции и обычаи разных народов, и ими легко делиться: язык мелодии прост и понятен каждому.

Международный день музыки - праздник, объединяющий всех любителей музыки на земле. Он отмечается 1 октября ежегодно с 1975 года. Одним из инициаторов появления этого праздника стал композитор Д.Д. Шостакович.

В преддверии этого праздника в КИБО Цимлянского района оформлена **книжная выставка «В мире музыки»**. На выставке представлен материал по теории и истории музыки, биографии композиторов, сюжеты о создании музыкальных произведений – все это поможет познать великий и удивительный мир музыки, постигнуть ее еще глубже и полюбить еще больше...

В сентябре, для юных пользователей КИБО была проведена интеллектуально – познавательная викторина «По стране знаний». Ребята отправились в увлекательное путешествие по волнам знаний на корабле под названием «Школа», побывав на островах «Сказочный», «Математический», «Занимательный», где их ждали интересные, разнообразные задания. Дети разгадывали «школьные загадки», вспоминали героев известных сказок, которые не хотели учиться. Активно выполняли разные задания, среди которых – «Буквы», где надо было на заданную букву назвать слова – ассоциации. В задании «Доскажи слово» ребята подбирали веселые слова на «школьные» рифмы. А помогали им ответить правильно на вопросы красочные, интересные книги и журналы из фонда библиотеки на колесах. Мероприятие прошло динамично, живо, с небывалым азартом.

Для участия в проекте **«#КИБО день за днем»** создан **видеофильм «С открытым сердцем, с добрым словом...»**

С 2019 года внестационарное обслуживание читателей МБУК Цимлянского района «Центральная межпоселенческая библиотека» осуществляется с помощью Комплекса информационно-библиотечного обслуживания. Для пользователей организуются многочисленные мероприятия, которые направлены на поддержку и продвижение чтения,

формирование здорового образа жизни, организации различных видов досуговой деятельности и т.д. В 2022 году в преддверии Международного Дня пожилых людей в КИБО Цимлянского района проводилась разнообразная деятельность, направленная на воспитание уважительного отношения к людям пожилого возраста, к их богатому жизненному опыту и уделению внимания к самим пенсионерам.

В ходе работы организованы индивидуальные уроки компьютерной грамотности, на которых пожилые люди знакомились с устройством компьютера, получали начальные знания о сети Интернет, поисковых системах, электронной почте. Детям проведен обучающий мастер-класс по изготовлению поздравительной открытки из природных материалов «Осенняя фантазия», что помогло ребятам выразить внимание, теплоту и заботу своим родным. В качестве поздравления также организован квилт «От всей души с любовью и поклоном!». Все желающие читатели написали добрые, теплые слова в адрес своих дедушек, бабушек, знакомых и незнакомых пожилых людей. В течение месяца для людей старшего поколения оформлялись книжные выставки, которые наиболее полно отражали книжные пристрастия и интересы своих читателей.

Наш КИБО продолжает радовать своих читателей интересным общением, яркими эмоциями и творческим креативом, лишней раз доказывая, что библиотека - это не скучно, библиотека может завлекать, развлекать и развивать.

Специалисты библиотечного дела размещают информацию о работе КИБО на официальном сайте МБУК ЦР «ЦМБ» и в Вконтакте в группе «КИБО — Ростовская область».